
 
 Aislamos el cilindro y dibujamos el diagrama 
de sólido libre correspondiente. Aplicamos las 
ecuaciones de la dinámica del sólido rígido: 
 

ΣFY=m(aG)Y ⇒ N-mg=0 ⇒ N=mg 
 

ΣFX=m(aG)X ⇒ Fr=maG 
 

ΣMG=IGα 
 

 Como el cilindro parte del reposo, para que el sentido de giro sea el señalado α debe de tener 
también ese mismo sentido antihorario al igual que ΣMG. Por tanto la fuerza de rozamiento tiene que tener el 
sentido fijado en el diagrama de sólido libre. 
 
 Al existir deslizamiento la fuerza de rozamiento adquiere su valor máximo: 
 

Fr=(Fr)máx=µN=µmg ⇒ Fr=maG ⇒ µmg=maG ⇒ aG=µg 
 

 Como el movimiento de G es horizontal y la única fuerza horizontal que actúa sobre el cilindro es 
Fr, dicha fuerza es constante, luego la aceleración aG también es constante y el movimiento de G es rectilíneo 
y uniformemente acelerado. 
 La variación de su cantidad de movimiento será (teniendo en cuenta el teorema del impulso 
angular): 

m(vGf-vGi)=Frt 
 

 Como el sistema parte del reposo: 
vGi=0 

 Nos queda: 
Frt=mvGf 

 
 Como el movimiento es uniformemente acelerado: 
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 Sustituyendo en la ecuación anterior: 
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 Para determinar la velocidad angular del cilindro tenemos: 
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 Como α también es constante, en rotación tenemos que el movimiento también es uniformemente 
acelerado luego: 
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